
Ata da reunião 

13/04/2023 

 

Presentes: Ary; Luciana; Arthur, Eduardo; Matheus; Rodolfo; Rodrigo; Sandy; Rabah 

 

Pautas: 

 

1) Informes; 

Ary: aceite do trabalho que será apresentado em Cuba; 

Valdir: 1) participou da aula magna da história: Alessandro, historiador, discutindo história, 

memória e fascismo; 2) articulação da atividade com o Rabah (mutirão do livro dele); 

Rodolfo: resultado das eleições da direção do CFH; ideia para fazer um evento de lançamento 

de livro; 

 

2) Reunião do NESFI; 

Eduardo: mediar a possibilidade com encontros virtuais e ocupar os espaços da universidade; 

distinguir os espaços; agenda híbrida; 

Rodolfo: Enfatizar o virtual e o presencial, evitando o hibrido; problemas técnicos; 

Ary: Enfatizou a ocupação do espaço; ressalta a importância do híbrido, resolver o problema 

técnico, compra de microfone; 

Matheus: buscar resolver o problema do ferramental técnico; microfone 360; 

Luciana: procurar no centro se existe algum recurso para isso; se dá para fazer empréstimo; 

Rodrigo: problema da ocupação de espaço; hibrido seria importante; resolver o problema do 

áudio e do vídeo; 

Valdir: Ver no LED ou no LabUFSC; encaminhar de buscar do patrimônio da universidade esse 

material; fazer algumas reuniões como modelo podcast; 

Rodolfo: discussão sobre reunião 

Consenso: começar às 14:30 na quarta-feira; 

Valdir: possibilidade de instituto 

Luciana: experiência dela; 

Rodolfo: possibilidade de criação, mas está muito novo; 

Ary: esperar as diretrizes de criação de instituto, esperar para ver; 

Luciana: ver com a Thais se ela tem interesse em criar instituto; 



  

 

3) Evento: 20 anos do NESFI; 

Ary:  

apresentação da história do Nesfi;  

proposta de reunir todo o pessoal que participou da trajetória;  

organização dos blocos temáticos nos documentos;  

duas etapas 1) encontro presencial; 2) coletânea para produzir livros;  

buscar financiamento da FAPESC, em outros departamentos, no programa de pós; 

Na definição do programa: definir títulos para as mesas; 

Chamar pessoas de fora para complementar as mesas; 

Complementar a lista de contatos, outro arquivo anexo; 

Fazer uma minuta de carta; 

 

Eduardo: Proposta de data? 

Ary: novembro; quarta, quinta e sexta; 08, 09 e 10 de novembro; 

Valdir: discutir hospedagem compartilhada; 

Discussão: passos 

a) Preencher a tabela de contatos; 

b) Fazer a reserva dos locais (Rodolfo); 

c) Fazer a minuta (Ary) (pedir resumo ou quem sabe o próprio artigo); 

d) Preencher o nome das mesas (criar o google docs); 

e) Enviar os e-mails (criar e-mail para o evento) e criar um formulário para enviar; 

f) Contabilizar as respostas e remontar as mesas; 

g) Reserva os locais; 

h) Fazer arte do evento; 

 

4) Dívida e política: atividade com o Rabah; 

Valdir: proposta de realizar um mutirão sobre o livro dele; 

Rabah: 

Falou da trajetória dele na França; 

Falta de estudos sobre a unidade capitalista, a empresa; 

Importância do conflito dirigentes x acionistas; 

Empresa como instituição política; 



Diálogo com Latour e estudo sobre inovação (como ideologia); 

Dívida e Brasil como o “capitalismo dos compadres”; 

Brasil nasce endividado; manutenção da dívida como estrutura política; 

Sistema do endividamento fornece a atores brasileiros captarem capital social, que 

posteriormente se torna capital financeiro; 

Dívida como um pacote, com muitos atores; não é apenas transferência monetária; 

Negócio em que os atores ganham cada um com capital simbólico, subsídio, dinheiro, etc... 

Divida externa e política de endividamento; 

Dívida criada forçadamente; 

Divida como produtora da dependência; 

Problema de pesquisa: como foram construídas as políticas de endividamento no Brasil; 

Sistema: conglomerado de atores e fatores; 

 

 

 


